

有爱有序 一个个感人瞬间

——万柏林区开展全员核酸检测的温暖点滴

4月10日,万柏林区开展全员核酸检测。在长风西街街道、小井峪街道的各采样点,小喇叭循环播放注意事项,核酸采样紧张又有序,快速、有序、温暖、感动,成了一个个的“关键词”。一个个温暖瞬间,组成了这场同心同德的双向奔赴。

人人争当志愿者

“我报名”“我报名”……为了给第二天的全员核酸检测作准备,4月9日,长风西街街道各社区紧急招募疫情防控志愿者。招募令一发布,社区工作群里都是志愿者踊跃报名的消息。

家住太原理工大长风住宅小区的教师张猛第一时间向所属社区晋祠路社区报名,张老师在工作现场帮助社区工作人员和网格员布置场地,为了让自己分工负责的居民顺利完成核酸检测,晚上继续加班扫楼,将每家每户的人员信息登记清晰,连夜将小区内20多栋楼的住户信息整理打印出来。

“相比基层社区工作者和医护人员来说,我们的工作微不足道,他们的付出更多,工作更辛苦。”作为一名党员,张猛的回答坚定而有力,他用实际行动助力疫情防控,争当“逆行者”,用责任和担当筑起抗疫防线,在防控战线上展示当代教育人的时代风采。

“现在疫情这么紧张,社区工作人员和志愿者这么辛苦,看他们连着忙了好几个晚上了,我必须做点什么。”4月10日清晨,南屯社区“运城饼铺”摊主将刚出炉的200个饼子送到了核酸采样集结点,感谢社区防疫工作人员的辛苦。“看到这热乎乎的饼子,我心里满是自豪和责任感,再辛苦也值得了。”南屯社区工作人员王星说。



图为长风西街街道核酸检测现场。

居民有序高效配合

10日上午,在丽华社区的核酸检测现场,广大居民展现出有序、有爱、高效的精神面貌。

坐着轮椅过来核酸检测的张奶奶说:“虽然我行动不方便,平常基本不出门,这次是全员核酸检测,我是社区的一员,一定要过来。”平常在家十分闹腾的小朋友们这时也都出奇地听话。看着穿着防护服的“大白”,他们乖乖地张开嘴巴,主动配合,采样结束

后还懂事地询问,“叔叔阿姨,你们热不热呀,你们辛苦了!”“特别感谢我们的居民,在疫情防控工作中理解、配合,这是我们笃定前行的最大动力。”丽华社区党委书记康庆英说。

同样,在小井峪街道红旗社区,4月10日设置了4个采样点,撑帐篷、摆桌椅、设置防护栏、拉起隔离线……各个环节都已提前把控到位。一大早,社区工作人员、网格员、志愿者及医护

人员早早到达现场,大家各就各位,各负其责,分工明确,确保此次全员核酸检测工作安全、有序、顺利进行。

采集点设置了缓冲区、等候区、临时隔离区、采集区等区域,参加核酸检测的居民在工作人员的指引下,有序进入现场。对行动不便的老人、产妇等特殊人群,采样人员入户采集,确保检测工作秩序井然、快速高效。

记者 李涛 通讯员 张岱俊 文/摄

“组团”助力全员核酸检测

本报讯(记者 魏薇)“清晨5点和妹妹一起志愿服务,6个多小时,采集了500多例信息,感受到了家人的牵挂,也体会到医务人员的艰辛……”4月10日下午3时许,刚刚结束了小井峪社区全员核酸采样的志愿者刘颖然发了这样一条朋友圈。

刘颖然是太原马蹄莲学校的一名初三老师,住在小井峪社区。小井峪社区是小井峪街道最大的社区,辖区居民近2万人。而她的丈夫魏鹏则是小井峪社区的一名工作人员,疫情发生后,社区工作更加忙碌。万柏林区出现初筛阳性病例,为了安排好此次全员核酸检测,最近几

天,魏鹏更是早出晚归。“4天就睡了10多个小时。昨天更晚,3点钟回家,清晨5点又出门了。”刘颖然告诉记者。

得知万柏林区要展开全员核酸检测,最近居家给孩子们上网课的刘颖然,利用周末时间,和平时也喜欢做公益的妹妹刘玲艳一起报名当志愿者。

10日清晨5时许,刘颖然和妹妹换好了防护服,来到指定的华峪西区采样点,与前来采样的山医大一院核酸采样队医护人员沟通需要配合的工作。而魏鹏则指挥着华峪西区各个岗位的志愿者,提醒大家注意事项。夫妻二人没顾上多说几句叮嘱的话,便

开始各忙各的了。

“请10号楼的居民下楼采样,带好身份证件,‘黄码’不出门……”早7时,在网格员的指挥下,居民们有序下楼排队,70岁以上的老年人则走“绿色通道”,优先检测。医护人员负责采样,刘颖然负责扫描登记居民身份证信息,妹妹刘玲艳帮忙封管、统计,几人配合默契。从早7时到下午2时,6个多小时,刘颖然所在的采样台,为500多位居民完成核酸采样,当天的工作告一段落。此时,刘颖然只觉得耳朵被勒得生疼,防护面罩更让人喘不上气来。可看到医护人员依然忙碌着,她深深体会到他们的辛苦。

万柏林区教师志愿者投身抗疫一线

“老师好,原来你也在这里!”

本报讯(记者 弓凤飞)4月10日,万柏林区开展全员核酸检测,万柏林三中7名教师分赴小井峪街道前进路南社区多个小区,同医护人员、社区人员一道开展抗原筛查,尽管她们穿着严实的防护服、戴着防护镜,还是被自己的学生一眼就认出来。

小井峪街道前进路南社区煤气化大西区有居民7000人左右,核酸检测工作要赶在下午1时前全部完成。10日早5时,万柏林三中党员教师宋琼霞准时抵达小区检测点。59岁的她和其他志愿者摆放采样管、手部消毒液,清点给居民发放的检测物资。在居民排队做核酸检测前,她们要把现场准备工作做到位,为居民提供安全、有序的检测环境。

8时,小区居民核酸检测工作有条不紊地启动。“辛苦你们了”“谢谢你们”“喝瓶水吧”……小区居民看到穿着防护服的志愿者,并不知道她们是谁,却真诚地向她们道谢。“宋老师好,原来你也在这里!”检测人群中,宋琼霞的学生和学生家长相继认出了她,“看到学生眼中闪过的惊喜,我的心也不由得欢喜起来。”宋琼霞说。

这是宋琼霞做小区志愿者的第三天。4月8

日至9日,在为初一和初二两个班的109名学生上网课、批改作业之余,宋琼霞就投身到社区抗疫行列中,参与布置场地、采集信息等工作。“工作量增加了,周末休息时间减少了,但是,自己的付出能够给更多人带去帮助,辛苦和劳累也就有了意义。”她说。

万柏林区各社区教师志愿者队伍中,有中小学教师,也有幼儿园老师,还有退休的教师。她们积极参与到社区疫情防控中来,有人还捐献了矿泉水、纯牛奶、水果等。

学高为师,身正为范。近日,万柏林三中有177名教师参加了疫情防控志愿服务。“老师们站得了三尺讲台,也上得了抗疫一线,这是一种育人行为示范,也是一种责任担当。”市人大代表、万柏林三中副校长戴育勇和同事们走进社区,捐赠防疫物资、参加防疫工作,“老师们都把这次志愿服务当作一次特殊的‘教学任务’。课堂上,我们是向学生‘言传’,社区抗疫一线,我们是在‘身教’。疫情防控需要守护者,老师们在用行动告诉学生:今天,老师们在这里做志愿者,相信学生们会从中受到潜移默化的影响。明天,一定有人接力。”

摘掉防护服 脸上是深深的勒痕

5个小时完成了8000余人的核酸检测

4月9日,小店区文华苑社区开展了第三轮核酸检测,广大党员群众众志成城、团结一心,用5个小时完成了8454人的核酸检测任务。社区志愿者徐东涛用心记录下这次核酸检测过程,让我们翻开这页日记,细细品读。

动,认真指导志愿者“大白”开展防护工作。为了避免交叉感染,大家用颜料在地上划出了一条条“一米线”,拉起了进出的隔离带。

到处都是忙碌的身影,不到1个小时,社区里就搭建起了两处安全规范的核酸采样点。

7时整,核酸检测工作准时开始。社区居民有序排队,积极配合采样,检测秩序顺畅。

为解决特殊人群检测问题,志愿者们上门服务,小区居民们积极参与。看到需要帮助的老人,主动为他们推轮椅。看到孕妇、抱孩子的居民,赶紧让出道,让他们随到随检。

采样时,一位小朋友突然呕吐,消杀组迅速出动,隔离该检测

点,收拾污秽物,并消毒杀菌,检测工作很快就得以继续推进。

共同期待未来

上午11时30分,户外温度近25℃,穿着密封防护服的医护人员在经历了将近5个小时的高强度工作后,依旧不能停歇,继续工作。

约12时,在为最后一位居民检测完后,医护人员终于可以休息片刻。摘掉防护服,他们脸上深深的勒痕看着让人心疼。他们却说:“累并快乐着!为了全市人民的生命安全,值得。”

看着居民们做完检测有序离开,看着这个百花争艳的世界,我突然想说:“希望如期而至的不止是春天,还有疫情过后平安的我们。”

记者 胡引平

布置采样点

4月9日6时,平阳路街道社区美凡季酒店核酸检测点,志愿者们准时到岗。大家戴着口罩“互不相识”,却心照不宣,一定要做到不落一户、不漏一人,快速准确完成核酸检测。

文华苑社区基层党支部和网格员发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势提前摸底,党员干部积极投身疫情防控一线。

在现场,社区工作者全员出